
I veckan fick jag tjänstgöra i Vindelns kommunfullmäktige. Numera blir det inte så ofta, eftersom jag står på ersättarplats,
men det är trevligt de gånger det blir av. Veckan har i övrigt fyllts av distrikts- och regionarbete med en hel del interna möten. 
Distriktsstyrelse och partiets reformgrupper
Distriktsstyrelsen har haft betydligt fler tillfällen att träffas på senaste tiden på grund av arbetet med studiecirkeln Revansch
2026. I måndagskväll var det ett helt vanligt styrelsemöte och samtidigt som vi närmar oss februari så är det också dags att
ladda upp för en intensiv årsmötesperiod. Många av oss är inte enbart engagerade i partiet, utan vi har engagemang i andra
föreningar. Kalendern brukar vara fylld framöver, så också i år. 

I veckan har partiet nationellt presenterat reformgruppernas arbete och har man velat ha lunchsällskap av centersverige har
det varit möjligt nästan varje dag denna vecka. Presentationerna från reformgrupperna finns också på Connect för den som
är intresserad och det finns fortfarande möjlighet att lämna in förslag och synpunkter inför att beslut ska fattas på
partistämman i höst. 
Gruppstyrelse
Även regiongruppen behöver planera upp arbetet och i tisdags träffades gruppstyrelsen för att förbereda inför
regionfullmäktige i februari. På dessa möten brukar vi diskutera om vilka interpellationer och motioner som ska lämnas in
och annat som rör regiongruppens arbete. Inför detta fullmäktige har vi valt att lyfta frågor om möjligheten för personer som
är icke-svenskspråkiga att arbeta i länets företag och i Region Västerbotten och stödet till förstagångsmammor med
förlossningsskador. Vi var också klara med regiongruppens verksamhetsberättelse för 2024 och gladdes åt allt bra jobb vi
gjort i fullmäktige och övriga nämnder och beredningar under året som gått. 
1177 får gott betyg
Länets invånare är mycket nöjda med sjukvårdsrådgivningen via tjänsten 1177. Det visar den årliga nationella enkätunder-
sökningen av 1177 på telefon som mäter kundnöjdheten. Region Västerbotten har ett sammantaget värde på 79 i den senaste
nöjd kund-index-undersökningen, NKI. Det är två punkter över det nationella resultatet men en liten nedgång från förra årets
regionala mätning då värdet var 81. Värdena i landets regioner varierar mellan 81 och 69 och ett NKI över 74 betyder mycket
nöjd. Den största skillnaden nationellt jämfört med förra årets mätning handlar om väntetider i telefonkön när man ringer
1177. I Västerbotten har värdet sjunkit något, från 65 till 62. 

På alliansens Rutan-dagen i höstas var ett av ämnena som diskuterades hur kopplingen mellan SOS Alarm, 1177 och
vårdgivare som träffar patienter kan förbättras. Även om 1177 får goda betyg, så har det också rapporterats under senaste
tiden om hur svårt det är att komma fram till den egna hälsocentralen. Ytterligare ett lager i det här är att de olika aktörer en
patient kan komma i kontakt med inte har fungerande sätt att kommunicera information mellan sig. Verksamhetschefen på
ambulansen som presenterade för oss på Rutan-dagen visade på stora möjligheter att effektivisera på detta område. 
Västerbotten på Grand
I veckan invigdes också Västerbotten på Grand med att fira 35 år. Det riktas kritik mot att regionen jobbar med 
mötesplatser som Granddagar och Almedalen. Min personliga åsikt, som jag känner har stort stöd i partiet, 
är att det är viktigt att synas och våga ta plats. Det är tyvärr allt för få beslutsfattare som förstår situationen 
i Västerbotten och Norra Sverige, därför är det jätteviktigt att skapa dessa mötesplatser. Ibland kan 
möjligheten till samtal och dialog som sker mellan alla intressanta seminarier betyda att vi kan påverka 
som vi aldrig annars fått möjlighet. 

Ella Nilsson från Storuman gör dessutom matupplevelsen helt fantastisk, hon har med bravur haft ansvaret för 
buffen i alla 35 åren vi varit där. Nu skev hon faktiskt på sina sociala medier att det kanske var sista gången. Så 
jag hoppas ni njöt ordentligt ni som hade tillfälle att delta.

Nästa vecka kommer arbetet i regionen i gång på riktigt efter jul- och nyårsledigheterna när region-
styrelsen har arbetsutskott, men först en helg som förhoppningsvis bjuder på trevligt vinterväder.
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